
  

 

 

 

 

 

ЗВІТ 

про результати відвідування  

Панютинського психоневрологічного інтернату 

 

15.10.2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

м. Харків, 2024 

 

 



2 
 

І. ВСТУП 

 

Для виконання функцій національного превентивного механізму  

(далі – НПМ) відповідно до Факультативного протоколу до Конвенції проти 

катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, 

видів поводження та покарання, на підставі статей 13, 191, 22 Закону України  

«Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», 15.10.2024 

групою НПМ здійснено відвідування Панютинського психоневрологічного 

інтернату (далі – інтернат, заклад, ПНІ). 

 

Відвідування здійснювали наступні члени групи НПМ: 

Цикаленко Ірина Ігорівна, начальник відділу реалізації національного 

превентивного механізму в закладах соціального забезпечення  

та освіти Департаменту з питань реалізації національного превентивного 

механізму Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав  

людини (керівник групи НПМ); 

Червякова Оксана Вікторівна, представник Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини в Харківській області; 

Бохвалов Андрій Михайлович, головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини; 

Лисаков Владислав Віталійович, головний спеціаліст Відділу сприяння 

роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини; 

Ціомік Олександр Вадимович, фахівець з питань проведення фахових 

досліджень під час відвідувань місць несвободи в рамках реалізації 

національного превентивного механізму; 

Ворожбіт-Горбатюк Вікторія Вікторівна, представник громадської 

організації; 

Деркач Діана Віталіївна, представник громадської організації; 

Ісянов Антон Русланович, представник громадської організації. 

 

Загальна інформація. 

Інтернат знаходиться за адресою: вулиця Івана Середи, будинок 10, селище 

Панютине (Лиманівка), Лозівський район, Харківська область, 64660. 

Керівник закладу – Нестеренко Володимир Миколайович. 

Згідно з положенням про Комунальну установу Панютинський 

психоневрологічний інтернат, затвердженим головою Харківської обласної ради 

від 21.04.2017, інтернат є стаціонарною інтернатною установою для соціального 

захисту, що утворюється для тимчасового або постійного 

проживання/перебування осіб із стійкими інтелектуальними та/або психічними 

порушеннями, які за станом здоров’я потребують стороннього догляду, 

соціально-побутового обслуговування, надання медичної допомоги, соціальних 

послуг та комплексу реабілітаційних заходів і яким згідно із висновком 
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лікарської комісії за участю лікаря-психіатра не протипоказане перебування в 

інтернаті. 

Заклад розрахований на перебування 190 осіб. На день відвідування у ПНІ 

зараховано 224 підопічних, в закладі на день відвідування фактично перебувало 

192 особи, серед яких ліжкових хворих – 39 осіб, підопічних, які відносяться до 

маломобільних груп населення – 30 осіб. В закладі перебуває 49 жінок та 175 

чоловіків, серед яких 146 підопічних – дієздатні особи, 78 осіб – недієздатні. 

Встановлену групу інвалідності мають 222 особи та 2 особам встановлено 

інвалідність за віком. 34 підопічних знаходяться під опікою закладу. У закладі не 

перебувають підопічні із числа внутрішньо переміщених осіб. 

Заклад у 2023 році профінансовано на суму 28 361 983,47 грн та отримано 

благодійної допомоги на суму 4 315 246,70 грн. 

Станом на 01.10.2024 року ПНІ профінансовано на суму 22 163 987,83 грн 

та отримано благодійної допомоги на суму 574 357,30 грн. 

Штатна чисельність працівників інтернату складає 120 штатних одиниць,  

з яких 74 шт. од. медичний персонал: лікар-невропатолог вищої кваліфікаційної 

категорії – 0,5 шт. од.; лікар-психіатр без категорії – 1 шт. од.; лікар-терапевт без 

категорії – 1,5 шт. од.; середній медичний персонал 10 шт. од. та молодший 

медичний персонал 61 шт. од. 

Згідно з тарифікаційним списком працівників станом на 01.10.2024 в ПНІ 

фактично зайнята 121,0 штатна одиниця. 

Заклад має ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної 

практики (реєстраційне досьє від 21.01.2019 № 12/2101-М) за спеціальностями 

терапія, психіатрія, сестринська справа. 

Усі підопічні мають укладені декларації про вибір лікаря, який надає 

первинну медичну допомогу, та отримують медичні послуги, передбачені 

програмою державних гарантій медичного обслуговування населення у 2024 

році, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 22.12.2023 

№ 1394. 

Спеціалізована медична допомога надається на базі комунального 

некомерційного підприємства Харківської обласної ради «Обласна клінічна 

психіатрична лікарня № 3». 

Бригада екстреної (швидкої) медичної допомоги прибуває до закладу  

у випадку виклику у встановлений законодавством час. 

У 2023 році в ПНІ померло 12 підопічних (причиною смерті здебільшого 

встановлено хронічну серцево-судинну недостатність). 

У 2024 році в ПНІ померло 4 підопічних (причиною смерті здебільшого  

встановлено хронічну серцево-судинну недостатність). 

Підопічні забезпечені чотириразовим харчуванням. В закладі наявне 

дієтичне та перспективне меню. 

У приміщенні харчоблоку відсутній неприємний запах. Робочі поверхні та 

посуд чисті. Працівники, що залучені до робіт в харчоблоці, вчасно проходять 

медичні огляди, що підтверджено відповідними записами в особистих медичних 

книжках. 
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Сума витрат на харчування на одного мешканця на день у закладі  

становить 125,62 грн, сума витрат на медикаменти на одного підопічного на день 

становить 14,19 грн. 

Територія ПНІ огороджена, вхід і вихід з території здійснюється через 

пропускний пункт (фото 1, 2). На території облаштовано місця для відпочинку, 

криті альтанки, лави для відпочинку підопічних на свіжому повітрі (фото 3, 4). 

Підопічні проживають у чотирьох корпусах, з яких 3 – одноповерхові, 1 – 

двоповерховий. Розподіл по корпусах та кімнатах здійснюється медичним 

персоналом з урахуванням індивідуальних особливостей, віку, діагнозу та стану 

здоров’я підопічних. 

У житлових корпусах вікна не заґратовані,  

У закладі наявне власне підсобне господарство, де вирощують овочі. 

Овочева продукція, виготовлена на підсобному господарстві інтернату, 

використовується для потреб закладу. 

У ПНІ облаштовано кімнату для відпочинку та зустрічей із відвідувачами. 

У закладі наявний План тимчасового переміщення (евакуації) підопічних та 

працівників (супроводжуючих осіб) Комунальної установи Панютинський 

психоневрологічний інтернат, затверджений директором закладу 09.07.2024. 

У кімнатах закладу проживає від двох до чотирьох підопічних. Природне та 

штучне освітлення в житлових кімнатах інтернату задовільне. 

Підопічні користуються власними речами, в тому числі мобільними 

телефонами. У деяких житлових кімнатах є телевізори. 

Постільна білизна, одяг підопічних та засоби гігієни персоналізовано  

(фото 5, 6). Для здійснення санітарно-гігієнічних процедур облаштовано душові 

кімнати. 

Підопічні займаються конструюванням, арт-терапією, сенсорикою, 

відвідують різноманітні гуртки (фото 7, 8). 

Водопостачання у закладі забезпечується з відомчого водопроводу. Якість 

питної води відповідає нормам ДСанПіН «Показники безпечності та окремі 

показники якості питної води в умовах воєнного стану та надзвичайних 

ситуаціях іншого характеру» відповідно до результату санітарно-

мікробіологічного дослідження питної води від 23.05.2024 № МБЛ 3043/2024, 

проведеного Лозівською філією державної установи «Харківський обласний 

центр контролю та профілактики хвороб Міністерства охорони здоров'я 

України». 

У закладі наявні чотири генератори, якими забезпечується резервне 

живлення адміністративних корпусів, медичного пункту, харчоблоку, та 

безперебійне живлення освітлення в житлових корпусах. 

Всі підопічні ПНІ мають документи. 

До посадових інструкцій медичного персоналу окремим пунктом внесено 

обов’язок дотримуватись вимог статті 10 Конвенції проти катувань та інших 

жорстоких, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводження і 

покарання. 
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Закладом налагоджена співпраця з місцевим центром з надання безоплатної 

правничої допомоги відповідно до статті 14 Закону України «Про безоплатну 

правничу допомогу».  

ПНІ налагодив співпрацю з благодійними та волонтерськими організаціями, 

від яких отримує гуманітарну допомогу, що обліковується та використовується 

на потреби підопічних. 

Підопічні залучені до працетерапії у відповідності до Методичних 

рекомендацій щодо організації працетерапії для громадян похилого віку, осіб  

з інвалідністю, дітей з інвалідністю в закладах/установах системи соціального 

захисту населення, затверджених наказом Міністерства соціальної політики 

України від 26.11.2018 № 1778.  

Облік та використання особистих коштів підопічних відбувається 

відповідно до Порядку використання сум пенсій (щомісячного довічного 

грошового утримання) та/або державних соціальних допомог, нарахованих 

відповідно до законодавства дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського 

піклування, недієздатним особам та особам, цивільна дієздатність яких 

обмежена, які є вихованцями/підопічними дитячих будинків-інтернатів, 

психоневрологічних інтернатів, затвердженого наказом Міністерства соціальної 

політики України від 17.08.2018 № 1173. 

Під час відвідування відбулося конфіденційне спілкування з 54 підопічними 

та 7 працівниками закладу. 

Скарг на жорстоке поводження, якість догляду та умови проживання  

від підопічних не надходило. 

 

Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 20.09.2019, за результатами 

якого виявлено порушення прав: 

на захист від катувань і жорстокого, нелюдського чи такого, що принижує 

гідність, поводження та покарання; 

на достатній життєвий рівень; 

на охорону здоров’я та медичну допомогу; 

на повагу до приватного життя; 

на професійну правничу допомогу. 

За результатами попереднього відвідування НПМ вносились такі 

рекомендації: 

1. Харківській обласній державній адміністрації та Харківській обласній 

раді вжити заходів щодо: 

виконання МСЕКом наказу Міністерства охорони здоров’я України від 

08.10.2007 № 623 «Про затвердження форм індивідуальної програми реабілітації 

інваліда, дитини-інваліда та Порядку їх складання», не допускати випадків 

формального заповнення ІПР підопічним Панютинського ПНІ; 

виконання наказу Мінсоцполітики України від 19.08.2015 № 857 «Про 

затвердження Мінімальних норм забезпечення предметами, матеріалами та 

інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних 
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установах та територіальних центрах соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення»; 

сприяння Панютинському ПНІ у вирішенні питання обміну житла двох 

сімей, які проживають в приватному будинку на території установи, на інше 

житло поза її межами, враховуючи побажання цих сімей; 

контролю за усуненням недоліків виявлених при повторному 

моніторинговому візиті; 

розглянути питання, щодо відповідності займаній посаді директора 

Інтернату Нестеренка Володимира Миколайовича. 

2. Панютинському психоневрологічному інтернату: 

керівництву та персоналу забезпечити поважне та таке, що не принижує 

людську гідність, ставлення до підопічних; 

забезпечити організацію діяльності установи згідно з Положенням про 

інтернат; 

запровадити диференційований режим для підопічних відповідно до стану 

їх здоров’я; 

організувати огляд підопічних інтернату відповідно до частини 4 статті 23 

Закону України «Про психіатричну допомогу»; 

вжити заходів щодо належної організації медичної допомоги підопічним та 

ведення медичної документації; 

розробити індивідуальні плани реабілітації усім підопічним з урахуванням 

рекомендацій, зазначених в ІПР та забезпечити їх виконання; 

вжити заходів щодо створення підопічним належних побутових умов для 

проживання, соціально-побутового обслуговування, забезпечення їх одягом, 

взуттям, меблями та інвентарем відповідно до встановлених норм,  

забезпечити безперешкодний доступ підопічним (насамперед ліжковим 

хворим) до питної води, дотримання норм площі на одну особу, реалізацію права 

підопічних на приватність, дотримання санітарно-гігієнічних норм, особливо у 

корпусах де мешкають лежачі хворі; 

вжити заходів щодо забезпечення осіб з інвалідністю технічними та іншими 

засобами реабілітації, створення у відділеннях безперешкодного доступу для 

підопічних з особливими потребами; 

вжити заходів щодо індивідуалізації одягу підопічних; 

здійснити корегування індивідуальних програм реабілітації підопічних, які 

згідно з рекомендаціями МСЕК можуть брати участь у заходах з працетерапії; 

співпрацювати з місцевим центром з надання безоплатної вторинної 

правової допомоги, щодо надання можливості підопічним реалізовувати право 

визначене статтею 59 Конституції України; 

3. Головному управлінню Національної поліції в Харківській області: 

в межах компетенції здійснити перевірку спричинення фізичних ушкоджень 

підопічним Інтернату, які обліковуються в журналі реєстрації нещасних 

випадків; 

 повідомити про підтвердження чи спростування фактів в кримінальному 

провадженні, щодо неналежного виконання професійних обов’язків медичними 
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працівниками Інтернату та завідомо залишення підопічного К. без допомоги. 

У ході відвідування встановлено, що рекомендації надані за результатом 

попереднього відвідування виконані частково. 

 

ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ 

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. У закладі відсутні захисні споруди (укриття) та будь-які обладнані 

підвальні приміщення, які мають забезпечувати можливість безпечного 

перебування підопічних у разі повітряної тривоги або обстрілів,  

що не відповідає вимогам пункту 7 розділу ХVII Державного стандарту 

стаціонарного догляду за особами, які втратили здатність до 

самообслуговування чи не набули такої здатності, затвердженого наказом 

Міністерства соціальної політики України від 29.02.2016 № 198, абзацу другого 

підпункту 2 пункту 5 Критеріїв діяльності надавачів соціальних послуг, 

затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2020 № 185, та 

вимогам наказу Міністерства внутрішніх справ України від 09.07.2018 № 579 

«Про затвердження вимог з питань використання та обліку фонду захисних 

споруд цивільного захисту». 

Наявне на території ПНІ підвальне приміщення не може використовуватись 

як укриття, оскільки, згідно акту огляду об’єкта (будівлі, споруди приміщення) 

щодо можливості його використання для укриття населення як найпростішого 

укриття від 04.09.2023, виданого Лозівським районним управлінням Головного 

управління Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Харківській 

області, зазначене приміщення рекомендовано до використання для укриття 

населення як найпростіше укриття та включення до фонду захисних споруд за 

умов: закладення віконних прорізів цеглою або іншими кам’яними матеріалами 

з метою забезпечення захисних властивостей від дії звичайних засобів ураження. 

Вищезазначене свідчить про неможливість використання відповідного 

приміщення в якості захисної споруди цивільного захисту за відсутності 

дооблаштування. 

 

Порушення права на охорону здоров’я та медичну допомогу  

(стаття 49 Конституції України). 

2. Під час вивчення медичної документації встановлено, що підопічні не 

надають усвідомлену письмову згоду на проведення психіатричного огляду, що 

порушує вимоги статті 11 Закону України «Про психіатричну допомогу», наказу 

Міністерства охорони здоров’я України від 15.09.2016 № 970 «Про затвердження 

форм первинної облікової документації та Інструкцій щодо їх заповнення, що 

використовуються у закладах охорони здоров’я незалежно від форми власності 

та підпорядкування». 

Зазначений недолік було виправлено за час складання звіту та 

проінформовано про це групу НПМ. 
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3. Відповідно до статті 14-1 Закону України «Основи законодавства України 

про охорону здоров’я» реалізація якісного надання медичної допомоги 

здійснюється зокрема через систему стандартів у сфері охорони здоров’я. 

Систему стандартів у сфері охорони здоров’я складають державні соціальні 

нормативи та галузеві стандарти (стандарт медичної допомоги; клінічний 

протокол; протокол надання реабілітаційної допомоги у сфері охорони здоров’я; 

табель матеріально-технічного оснащення; лікарський формуляр). 

Групою НПМ встановлено, що клінічні протоколи надання психіатричної 

допомоги у закладі на момент здійснення відвідування відсутні. 

4. Встановлено, що у медичному пункті ПНІ у процедурному кабінеті 

відсутні протоколи догоспітальної допомоги затверджені наказом Міністерства 

охорони здоров’я України від 05.06.2019 № 1269 «Про затвердження та 

впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації екстреної 

медичної допомоги», що знижує вчасне діагностування та подальшу якість 

надання необхідної допомоги пацієнтам у разі виникнення невідкладних станів. 

Зазначений недолік було виправлено за час складання звіту та 

проінформовано про це групу НПМ. 

5. У порушення вимог наказу Міністерства охорони здоров’я України від 

08.08.1995 №147 «Про гематологічний контроль при лікуванні лепонексом 

(клозапіном)» пацієнтам, яким призначено препарат з діючою речовиною 

Клозапін, не завжди проводиться щомісячний гемотологічний контроль 

необхідний для виключення при лікуванні зазначеним препаратом у пацієнтів 

можливих ризиків розвитку ускладнень у вигляді гранулоцитопенії. 

6. Також встановлено, що в формах індивідуальної програми реабілітації 

осіб з інвалідністю відсутня відмітка про виконання реабілітаційних закладів, що 

порушує вимоги Порядку складання форм індивідуальної програми реабілітації 

інваліда, дитини-інваліда, затвердженого наказом Міністерства охорони 

здоров’я України від 08.10.2007 № 623 (фото 9, 10, 11). 

 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

7. У порушення Мінімальних норм забезпечення предметами, матеріалами 

та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в інтернатних 

установах та територіальних центрах соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) системи соціального захисту населення, затверджених 

наказом Міністерства соціальної політики України від 19.08.2015 № 857 (далі – 

Мінімальні норми), в кімнатах недостатня кількість твердого інвентарю, а саме: 

стільців за кількістю місць, столів, шаф для зберігання речей (фото 12, 13, 14). 

8. Відповідно до пункту 6 Типового положення про психоневрологічний 

інтернат, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14.12.2016 

№ 957 (далі – Типове положення), проміжки часу між прийманням їжі не повинні 

перевищувати чотирьох годин, останнє приймання їжі підопічними здійснюється 

за дві години до сну. Відповідно до графіку прийому їжі в ПНІ, вечеря 

відбувається о 19.00-20.00, проте згідно з розпорядком дня, розміщеному в 
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корпусі № 7, вечеря відбувається о 19:00-19:20, а нічний сон починається о 22:00, 

отже проміжок між останнім прийманням їжі та нічним сном становить більше, 

ніж 2 години (фото 15, 16). 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних осіб (стаття 9 

Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 

8. Не всі приміщення інтернату у повній мірі пристосовані до потреб осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення, що не відповідає вимогам 

ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд», а саме в коридорах 

житлових приміщень відсутні поручні для полегшення пересування 

маломобільних підопічних. 

 

Порушення права на повагу до приватного і сімейного життя (стаття 8 

Європейської конвенції з прав людини) 

9. У порушення вимог пункту 35 Типового положення, житлові кімнати для 

двох і більше осіб не облаштовано ширмами для забезпечення приватності під 

час переодягання, проведення санітарно-гігієнічних процедур.  

Зазначене створює умови, за яких неможливе забезпечення наявності 

позитивного терапевтичного середовища, що не відповідає пункту 34 розділу ІІІ 

Стандартів Європейського комітету з питань запобігання катуванням чи 

нелюдському або такому, що принижує гідність, поводження чи покарання. 

 

Порушення права на ефективні засоби юридичного захисту  

(стаття 13 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, 

статті 40, 57, 59 Конституції України). 

10. У житлових корпусах відсутні інформаційні стенди про права та 

обов’язки підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, до яких підопічні 

та персонал можуть звернутися у разі порушення їх прав, інформація про 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини тощо. 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

1. Харківській обласній військовій адміністрацій, Харківській обласній 

раді: 

вжити заходів щодо усунення наведених порушень прав осіб, яким 

надаються соціальні послуги зі стаціонарного догляду, а також причин та умов, 

що сприяють таким порушенням, їх недопущення у подальшій діяльності; 

контроль за додержанням прав підопічних; 

розглянути можливість додаткового фінансування закладу з метою 

облаштування укриття з урахуванням вимог чинного законодавства. 

 

2. Панютинському психоневрологічному інтернату забезпечити: 

облаштування наявного у закладі приміщення з метою його використання 

як найпростіше укриття; 

належне ведення медичної документації; 



10 
 

ознайомлення підопічних із усвідомленою згодою особи на огляд  

у психіатричному закладі; 

здійснення щомісячного гематологічного контролю підопічним, яким 

призначено препарат з діючою речовиною Клозапін; 

облаштування житлових кімнат інтернату відповідно до Мінімальних норм; 

облаштування ширмами житлові кімнати для забезпечення приватності під 

час переодягання, проведення санітарно-гігієнічних процедур; 

унормування графіку приймання їжі підопічними за 2 години до сну; 

розміщення на інформаційних стендах у житлових корпусах інформацію 

про права і обов’язки підопічних, адреси і контактні дані посадових осіб, до яких 

підопічні та персонал можуть звернутися у разі порушення їх прав, інформація 

про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини тощо. 

 

 

Додатки: фотоматеріали на 4 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник групи НПМ 

Начальник відділу реалізації  

національного превентивного механізму 

в закладах соціального забезпечення та 

освіти Департаменту з питань реалізації 

національного превентивного механізму 

Секретаріату Уповноваженого Верховної 

Ради України з прав людини 

  

 

 

 

 

 

Ірина ЦИКАЛЕНКО 
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Фотоматеріали 

 

  Фото 1                                                          Фото 2 

 
Фото 3                Фото 4 
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Фото 5                                                            Фото 6   

 

Фото 7                                                         Фото 8 

             
 

 

 

 



13 
 

Фото 9                Фото 10 

Фото 11                                                      Фото 12 
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Фото 13                                                           Фото 14   

 

Фото 15                                                         Фото 16 
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